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Wir berechnen mit Hilfe von Satz 9.11:
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(a) Es sei A(n) die Aussage
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sodass A(1) richtig ist.

Induktionsschritt : ( A(n)⇒ A(n + 1))
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Damit haben wir A(n)⇒ A(n + 1) gezeigt.

(bitte wenden)



(b) Es sei A(n) die Aussage
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Induktionsanfang : (Beweis von A(1))

Es gilt
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sodass A(1) richtig ist.

Induktionsschritt : ( A(n)⇒ A(n + 1))

Sei n ∈ N, n ≥ 1. Wir beweisen, dass die Induktionsvoraussetzung
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Damit haben wir A(n)⇒ A(n + 1) gezeigt.
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Für c ∈ R ist das Polynom pc differenzierbar mit Ableitung

p′c(x) = 12x2 − c (x ∈ R).

Wegen
p′c(1) = 4 ⇔ 12− c = 4 ⇔ c = 8

hat pc mit c = 8 die gewünschte Eigenschaft.


